



铜陵: 打造“口袋公园” 提升城市“颜值”

近年来,安徽省铜陵市以优化生态环境、建设园林城市为重点,结合环境整治、水系治理,持续推动城市“口袋公园”建设。目前已建成一批具有生态、游憩、教育功能的城市口袋公园,为群众提供了游玩、健身的好去处。图为安徽省铜陵市天井湖风景区景色。 ■ 据新华社 陈晨/摄

今年上半年 合肥城镇居民人均可支配收入“跑赢”全国

星报讯(记者 沈娟娟)日前,国家统计局合肥调查队发布分析报告,上半年,合肥市全力做好“六稳”“六保”工作,千方百计稳就业保民生,兜牢民生底线,城镇居民收入实现快速增长,人均可支配收入28015元,同比增长14.4%,两年平均增长9.1%,实现持续快速增长,增速领跑全省。

记者了解到,今年上半年,随着经济的持续稳定发展,合肥的就业形势不断向好。在一些惠企政策和促消费政策的拉动下,城镇居民的人均可支配收入延续增长态势。

从总量来看,合肥城镇居民人均可支配收入达28015元,分别比全国、全省高3890、6178元,省内仅次于马鞍山,位居全省第二。从增速看,同比增长14.4%的增幅比上年大幅提高10个百分点,分别比全国、全省高3个、1.3个百分点,上半年位居全省第一;同长三角其他副中心城市相比,分别高于杭州和南京1.9个、0.8个百分点。

相关负责人分析,上半年,城镇居民四项收入呈全面增长态势,工资性收入仍

是合肥城镇居民收入的主要来源。据分析,上半年,城镇居民人均工资性收入16813元,同比增长13.4%,两年平均增长9.1%,占可支配收入的比重为60%,对可支配收入增长的贡献率为56.6%。

“上半年,经营净收入成为合肥城镇居民收入的最快增长点。”上述负责人透露,数据显示,人均经营净收入3538元,同比增长22.5%,两年平均增长5.9%,占可支配收入的比重为12.6%,对可支配收入增长的贡献率为18.5%,拉动可支配收入增长2.7个百分点。

据分析,经营净收入的飞速增长,最重要的原因在于合肥积极落实减税政策,缓解企业经营压力。据统计,目前全市有3.8万户企业享受了小型微利企业所得税优惠,减免企业所得税6.06亿元,同比增加3.1亿元。

此外,随着生活水平的不断提高,居民财产增值的手段也日益丰富。尤其是近年,合肥市住房租赁市场成交日趋活跃,房租价格上涨,带动出租房屋财产性收入持续增长。此外,股票、基金、有价证券等理财产品也成为投资理财热门选项。

安徽九种环境违法案件 将被挂牌督办 办理时限一般不超过六个月

星报讯(记者 徐越蕃)记者昨日从安徽省生态环境厅获悉,新修订的《安徽省环境违法案件挂牌督办管理办法》(以下简称《办法》),已于本月正式实施。《办法》明确了九种环境违法案件将被挂牌督办,且环境违法主体为企业的,办理时限一般不超过六个月。

这九种实施挂牌督办的环境违法案件是:群众反映强烈、影响社会稳定的;造成重点流域、重点区域严重环境污染或生态破坏的;严重影响公众健康或存在重大生态环境安全隐患的;环境违法问题突出的;环境违法问题长期不解决、屡查屡犯的;严重违反排污许可管理规定的;排污单位自动监测数据日均值连续30日累计超标10日及以上,且手工监测结果超标的;集中式饮用水水源保护区、自然保护地存在突出环境问题的;其他需要挂牌督办的环境违法案件。

挂牌督办案件办理时限有什么要求?环境违法主体为企业的,办理时限一般不超过六个月。难以按期完成督办事项,需要延长督办时限的,设区的市生态环境局应当提前一个月向省生态环境厅书面请示延长办理时限,同时报送前期整改情况、未按时完成整改的原因及其整改计划。经省生态环境厅研究同意后,方可予以延长。延长办理时限最长不得超过六个月。

重点流域、重点区域、集中式饮用水水源保护区、自然保护地等存在突出生态环境问题的,由整改责任主体根据具体情况倒排整改工期,明确时间节点,合理确定办理时限,报设区的市生态环境局初审。设区的市生态环境局负责将初审意见报省生态环境厅审定。省生态环境厅研究后出具审定意见。

《办法》还明确,存在以下情形的,如逾期未完成挂牌督办事项的;违法主体未完成挂牌督办事项,设区的市生态环境局准予通过预验收,并向省生态环境厅申请解除挂牌督办的,将移送地方党委或纪检监察部门追究相关人员责任。

我省降雨 18日稍作停歇, 19日卷土重来

星报讯(记者 祝亮)记者从气象部门了解到,未来一周除18日全省范围内降雨稍作停歇,重逢久违的阳光外,仍然以阴雨天气为主。

据气象部门观测,15日沿淮淮河以南大部分地区出现降水,其中合肥以南部分地区小到中雨,宣城和黄山局部暴雨,最大泾县汪村(水文)99毫米;17个站最大小时雨强超过20毫米,最强绩溪北村(水文)35.5毫米(15日17~18时)。

16日大别山区南部和沿江江南仍有降水,大别山区部分地区中雨,局部大雨;江南有小到中雨,部分地区大雨。

据省气象专家预计,今日江南部分地区中雨。18日降水短暂间歇,19日后我省仍有降水过程。

气象专家建议皖南山区和大别山区仍需防范地质灾害以及江北部分地区的雷雨大风和短时强降水等强对流天气。